

Бондаренко А.

# ВСТРЕЧА С ДОЧЕРЬЮ ГЕРОЯ

По ступенькам школы поднималась незнакомая женщина. Поздоровавшись, она представилась: "Меня зовут Людмила Михайловна Ермолина, я дочь вашего земляка, Михаила Авдеева".

Так 21 мая в Михеевской средней школе впервые появилась дочь Героя Советского Союза Авдеева Михаила Васильевича.

Людмила Михайловна пообщалась с учителями, подарила школе книги своего отца, оставила для школьного музея копии фотографий из семейного архива; а самое главное – 23 мая она встретилась с членами историко-краеведческого кружка "Спадчына" и пионерами дружины имени М.В. Авдеева, чтобы рассказать о своём отце как о человеке, мечта которого привела его в небо, о героических буднях войны, о генерале, оставшемся настоящим человеком и в мирное время.

"Папа родился в крепкой крестьянской семье в д. Городецк в 1913 г. В семье было шестеро детей – пять сыновей и дочь. С самого детства они были приучены к труду. Именно эта крестьянская закалка помогла Михаилу Васильевичу преодолеть все преграды на пути к исполнению своей мечты. Ещё ребёнком, работая в поле, он однажды увидел кружащий в небе самолёт. Этот день определил всю его жизнь. Поступить в лётное училище в то время было непросто: надо было предоставить справку о членстве в колхозе, а семья тогда еще в колхоз вступать не торопилась. И тут дедушка Василий проявил житейскую мудрость, решив помочь сыну осуществить его мечту: Михаил Васильевич получил от отца свой надел земли, часть хозяйства и вступил в колхоз. Так было преодолено первое препятствие. Были сложности и при прохождении медкомиссии: юноша почти не видел на один глаз. Однако и с этим ему удалось справиться".

В воображении детей, сидящих в школьном зале, разворачивались картины довоенной жизни курсантов. Годы учёбы пролетели незаметно, и молодые лётчики разъехались по городам и весям огромной страны. Михаил Васильевич Авдеев оказался в Крыму. Там он встретил свою любовь, создал семью, там родилась и наша гостья. Но мирная жизнь была перечеркнута фашистскими бомбами 22 июня 1941 года. Все лучшие качества молодого офицера – храбрость и мужество, высокое лётное мастерство, командирская зрелость – в полной мере проявились уже в начале войны, летом 1941 года, в период ожесточённых боёв при обороне Севастополя.

"В первый же день войны немцы бомбили нашу морскую базу и аэродром в Севастополе. Лётчики были подняты по тревоге. Они прикрывали наши корабли, атаковали вражеские наступающие колонны. Советские воины сделали всё, что от них зависело, чтобы не

пустить врага в Крым. Но силы были неравны. Последним эшелонам, под непрерывной бомбёжкой, наша семья уехала из Севастополя. Папа с немногими оставшимися лётчиками перебрался в Адлер, где им пришлось строить новый аэродром, учиться летать в условиях горной местности".

Командир эскадрильи 6-го гвардейского истребительного авиационного полка (ВВС Черноморского флота) гвардии капитан Михаил Авдеев к июню 1942 года совершил более 300 боевых вылетов, в 63 воздушных боях сбил 9 самолетов противника, нанёс значительный урон его войскам смелыми штурмовыми ударами.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июня 1942 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, гвардии капитану Авдееву Михаилу Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда". Один из полковых поэтов написал стихотворение "Слава авдеевцам", в котором были и такие строки:

Немцам соколы морские  
спать спокойно не дают,  
и горды мы, что другие,  
нас "авдеевцы" зовут.  
Нас в бой ведёт Авдеев  
и гремят его дела.  
Нет отважней и смелее  
Черноморского "Орла".

Михаил Васильевич Авдеев принимал участие почти во всех известных сражениях Великой Отечественной войны: он сражался с немецкой горной дивизией Эдельвейс в горах Кавказа, вёл воздушные бои в небе над Сталинградом, освобождал Украину. Со своим полком герой вернулся в Севастополь, освобождал Керчь. За героизм и мужество он награждён многими орденами и медалями, в том числе американским орденом "Морской крест" (в годы войны его получили только 30 воинов Советской Армии). Войну он закончил уже в Болгарии.

"Главным праздником для папы всегда был День Победы. После войны он продолжал службу, занимал ряд ответственных должностей, окончил Военную академию, осваивал новую технику, продолжал летать. Служил на Севере, в Прибалтике. В возрасте 50-ти лет Михаил Васильевич демобилизовался по состоянию здоровья. Но бездельничать он не привык. В эти годы он написал книги воспоминаний "У самого Черного моря", своими руками построил дом, разбил вокруг него сад. Больше всего папа любил сажать антоновку и липы, а ещё любил сажать картошку и очень гордился, убирая урожай, выращенный

собственными руками. Трудясь, он воспитывал собственным примером и нас, детей".

Сегодня Людмила Михайловна – заслуженный врач России, доктор медицинских наук. А еще она работает над материалами будущей книги, посвященной истории большой семьи Авдеевых, которая дала стране много замечательных людей: врачей и юристов, инженеров и военных. "За семью не стыдно", – сказала Людмила Михайловна.

Ребята, присутствовавшие на встрече, уже не раз слышали имя знаменитого земляка, но именно в этот день он превратился для них из книжного героя в реального человека, чья жизнь является ярким примером того, что человек способен осуществить любую мечту, даже самую смелую.

**Бондаренко, А. Встреча с дочерью Героя / Александра Бондаренко // Савецкая вёска (Дрыбін). – 2011. – 28 мая. – С. 4.**